
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  33   DEL  28/07/2016 
  

 

Oggetto :  INDIVIDUAZIONE AREA DI SGAMBATURA CANI ED APPROVAZIONE RELATIVO 

REGOLAMENTO. 

 

 

L'anno duemilasedici , addì ventotto del mese di luglio alle ore 21.00 nella sala consiliare, previa notifica 

degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di 

prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere  X 

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere  X 

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   11 2 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.33 del 28/07/2016  ad oggetto : INDIVIDUAZIONE AREA DI 

SGAMBATURA CANI ED APPROVAZIONE RELATIVO REGOLAMENTO. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

PRESO ATTO che l’Amministrazione Comunale intende procedere ad istituire un’ “area  di sgambatura  cani” sul 

territorio comunale ed individuata in un terreno già di proprietà del Comune di Casorate Sempione ubicato in Via 

Solferino; 

 

CONSIDERATA, pertanto, la necessità di predisporre specifico Regolamento che disciplini l’uso della suddetta 

area da parte dei fruitori; 

 

VISTO lo schema di Regolamento allo scopo predisposto dal Settore Servizi Tecnici  e costituito da n. 8 articoli ed 

una planimetria di individuazione dell’area evidenziata in tinta rossa; 

 

RITENUTO, pertanto, di procedere all’approvazione del citato nuovo Regolamento; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18.08.2000, 

n. 267 dal Responsabile del servizio interessato; 

 

VISTO l’art. 42 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267; 

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali, così come di seguito integralmente trascritti :  

SINDACO - Lo espongo io. Sostanzialmente, aderendo a quelle che erano delle richieste che c'erano pervenute da 

parte dei cittadini, anche per ovviare a dei problemi che sono sorti con aggressioni di cani nelle aree dietro il 

cimitero, comunque in aree libere, abbiamo pensato di fare un passo che è già stato fatto da altri comuni in Italia 

ma anche nella nostra provincia, individuare un'area tecnicamente detta per la sgambatura cani, quindi un'area di 

proprietà comunale, recintata, regolamentata con un regolamento appunto che viene approvato contestualmente in 

questa delibera, dove i proprietari di cani possono portare i loro compagni a correre liberamente in queste aree in 

totale sicurezza perché ci sono una serie di prescrizioni di natura, sia per la sicurezza che per la gestione dell'area 

che chiaramente, e di igiene anche, che ci consentirebbero di rispondere alla richiesta dei cittadini e far sì che 

ognuno porti il proprio cane in un posto tutelato anche sotto il profilo della sicurezza. L’area che abbiamo 

individuato, perché ribadisco sono, devono essere delle aree di proprietà comunale, è un'area limitrofa al 

parchetto di via Isonzo, sostanzialmente, scusate, in via Solferino, era quel terreno che avevano messo, pensato di 

vendere, avevamo messo in vendita e stante la crisi economica non ci sono state offerte di vendita, attualmente è 

occupato da alcune abitazioni che sono adiacenti che ce l’hanno in gestione però senza nessun tipo di convenzione, 

abbiamo chiesto ai proprietari di lasciarlo e di ritornarlo all’Amministrazione perché vogliamo appunto realizzare 

quest'opera che va verso una sensibilità che è dell’Amministrazione ma penso anche di tanti nel nostro paese. Il 

terreno ha una posizione, sono circa 1.300 metri quadri, ha una posizione abbastanza centrale e abbastanza 

accessibile e quindi di comodo accesso, è già recintato, per cui si prestava bene e con spesa praticamente zero alla 

trasformazione in questo tipo di area. 

Ovviamente essendo un'area con destinazione edificabile è presumibile che non sarà una collocazione definitiva; 

oggi ce l'abbiamo e lo utilizzeremo per questo scopo fermo restando che ove ravvisassimo con la necessità di 

procedere con un altro bando per l’alienazione del terreno, sarà nostra cura individuare un’altra area sostitutiva 

da attrezzare per garantire la continuità del servizio. 

Ci sono interventi? 

Mettiamo ai voti. Favorevoli?  Astenuti? Nessuno.  Contrari? Nessuno. 

Immediata eseguibilità? Favorevoli? Astenuti? Nessuno.  Contrari? Nessuno. 

Grazie e buona sera, la seduta è tolta. 

 

Con voti favorevoli n. 11, resi per alzata di mano da n. 11 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 

 



 
 

   

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE, per i motivi esposti in premessa, il nuovo Regolamento Comunale avente ad oggetto 

“Regolamento area  sgambatura cani” costituito da n. 8 articoli ed una planimetria di individuazione 

dell’area evidenziata in tinta rossa, allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale 

della stessa; 

 

2. DI DARE MANDATO al Responsabile del Settore interessato per l’esecuzione degli ulteriori 

adempimenti di competenza connessi all’approvazione in argomento; 

 

3. DI DICHIARARE la presente deliberazione, con n. 11 voti  favorevoli, espressi per alzata di mano e resi 

con separata votazione, da n. 11 Consiglieri Comunali presenti e votanti,  immediatamente eseguibile ai 

sensi ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/00. 

 

 

 

 
 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  33   DEL  28/07/2016 

 

OGGETTO: 
 

INDIVIDUAZIONE AREA DI SGAMBATURA CANI ED APPROVAZIONE RELATIVO 

REGOLAMENTO. 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto LUIGI PURICELLI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 

 
 Il Ragioniere  

 
                    Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  dott. IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

Casorate Sempione, 30/08/2016 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto Avv. SALVATORE CURABA 

 
 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

Casorate Sempione, 30/08/2016 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                Fto Avv. SALVATORE CURABA      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 

 

Casorate Sempione, 30/08/2016 

       IL SEGRETARIO COMUNALE  

Avv. SALVATORE CURABA 
 

 

 

 

 

 

 

 


